



Imperio

Diario de F.F.I. y de las JONS

AÑO XVI NUMERO 5.109 ZAMORA, MARTES, 18 DE NOVIEMBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

«LA ORGANIZACION SINDICAL NO TIENE SOLO UNA MARCHA POLITICA, SINO TAMBIEN UNA MISION ECONOMICA Y SOCIAL» DISCURSO DE FRANCO AL CONSEJO POLITICO SINDICAL

Su Excelencia el Jefe del Estado, después de ser cumplimentado en el palacio de El Pardo por los miembros del Consejo Político Sindical y en contestación a las palabras del delegado nacional de Sindicatos, pronunció el siguiente discurso:

«Camaradas: Sólo unas palabras, porque los temas son tan amplios y las inquietudes tan grandes que se necesitarían horas para poder tocar con fundamento cualquiera de los problemas que han sido objeto en estos días de vuestro estudio y permanentemente de nuestras inquietudes.

LOS SINDICATOS, BASE DEL REGIMEN
La sindicación nacional, los Sindicatos españoles, constituyen la base del Régimen político español. (Muy bien, muy bien.) Nuestra Revolución rompió con un sistema falso que arrastraba a España a la ruina y a la destrucción, sistema democrático formalista que las naciones venían padeciendo tras siglo y pico de liberalismo. Lo que vivimos la vida liberal española pudimos apercibirnos del vacío de aquel sistema y de la falsedad de aquellas representaciones. No es extraño que fuera de fronteras no seamos comprendidos, pues todavía se arrastra en el mundo la moda de la falsa democracia inorgánica, que incluso bajo la tiranía rusa toma el falso nombre de democracia popular.

Nosotros negamos desde el primer día una democracia que nos condujo varias veces a la guerra civil, al divorcio entre los españoles, a la pobreza, a la miseria y a la desintegración de la Patria, por aquel engaño y por aquella falsedad organizada, que decía que metiendo un papel en una caja de madera se vinculaba el hombre con la martha del Estado y de su Gobierno. Cada cuatro o cinco años se efectuaba aquel simulacro de que el hombre se pronunciase sobre unos nombres desconocidos, que no sabía ni dónde nacieron ni cómo realmente discurren, y ese voto inconsecuente y frío se convertía, de hecho, en dueño, señor y representante o m i m o d o de aquellas voluntades, en nombre de las cuales servía a sus caprichos o realizaba sus ambiciones.

te se acusan en las reuniones de estos días, y que viene demostrando la razón de nuestra Organización Sindical.

LA POLITICA NACIONAL
La política nacional viene descansando sobre moldes nuevos. A la posición estática del dejar hacer, hemos opuesto un sentido nuevo, directo y eficaz. Hemos ido a los pueblos y a los lugares todos de España, a las comarcas más apartadas, y hemos buscado el contacto con las Hermandades de Labradores, sus fuerzas vivas y elementos pensantes de los pueblos, a los que hemos preguntado, por primera vez en España, sus aspiraciones y necesidades para confeccionar programas que les dieran satisfacción. Y han sido luego en las provincias los órganos sindicales y provinciales, los técnicos de la Nación, cualquiera que fuese su ideología, los que han colaborado con ingenieros, universitarios y representantes genuinos de la Nación para redactar los progra-

mas de ordenación económica-social, dando ocasión a que por primera vez poseamos unas estadísticas bastante reales, no solamente de las producciones, sino de las faltas y necesidades, de la demografía, del régimen de propiedad, del estado sanitario y cultural, de las comunicaciones, de todo aquello que ha constituido y constituye la verdadera aspiración política de los pueblos, tan abandonados ayer, en general, que no eran visitados ni por los gobernadores ni por gobernantes, y que el Estado necesitaba conocer para mejor poder servirlos.

Si el Estado va a buscar a los rincones más apartados de la Patria todas estas necesidades, si luego las mantiene y las sirve con el diálogo a través de las representaciones municipales y sindicales, en las cuales hasta el último de los labradores tiene acceso; si esto se realiza en el campo municipal, provincial y nacional y el Estado les sirve en la realización de su política y de su obra de gobierno, evidentemente podemos afirmar que no existe en Europa ni en el mundo un reflejo más grande de realidades democráticas que el que nuestro Régimen encierra. (Grandes aplausos).

MANDO DE LOS ORGANISMOS SINDICALES
Evidentemente, como decía So-

visita diplomática
LONDRES, 17.—El embajador de España, duque de Primo de Rivera, ha visitado en el Foreign Office al subsecretario parlamentario de Asuntos Exteriores.—Efe.

Mueren cinco obreras en la explosión de una fábrica de dinamita en Cartagena
Capota una avioneta en Tablada y mata a tres personas
CARTAGENA, 17.—En la fábrica de dinamita de la Sociedad Franco-Española de Explosivos, filial de la Unión Española de Explosivos, y en el parque denominado «Garabino» del término de Alumbres se produjo una explosión en uno de los pabellones del taller número seis de cartuchería por causas hasta ahora desconocidas. Cinco obreras han resultado muertas: María Sánchez Avilés de 37 años, casada, que deja tres hijos; su hermana Josefa, de 21, soltera; Josefa Ros Ros, de 22, soltera; Ana Rodríguez Rojo, de 20, soltera y Josefa Moscarda García, de 24, soltera también. Otros treinta obreros resultaron heridos entre ellos la madre de María y Josefa Sánchez, Josefa Avilés Martínez, viuda, de 55 años que se encuentra en grave estado, mientras que el resto lo están levemente por los cascotes, cristales y techumbre que les cayeron encima. Fueron asistidos inmediatamente en el botiquín de la factoría y después pasaron a sus respectivos domicilios. Se dió conocimiento del hecho a las autoridades de Cartagena y seguidamente marcharon a aquel lugar el alcalde con personal de la Guardia Municipal y personal de la Cruz Roja; el director de la fábrica con todo el personal médico, practican-tes y enfermeras del Ambulatorio del Instituto Nacional de Previsión; los servicios de urgencia de la refinería de petróleo de Escombreras y números de la Guardia Civil todos los cuales colaboraron en los trabajos de auxilio. Hay que señalar que no ocurrieron más desgracias debido a que los pabellones se hallan bastante distanciados y defendidos por sacos terrosos. Se

recuerda que una explosión similar se produjo el año 1924 y entonces hubo siete muertos.

Al entierro de las víctimas, después de asistir a un solemne funeral sufragado por la Asamblea local de la Cruz Roja, en el templo de la Caridad, asistieron el presidente de la referida Asamblea, alcalde de Cartagena, el jefe del Estado Mayor del Repartamento Marítimo, en representación del capitán general; el director de la fábrica; el jefe de fábricas, el director de la Refinería, autoridades locales y familiares de las víctimas. Los restos mortales recibieron sepultura en el cementerio de Alumbres. Los féretros fueron sacados de la fábrica en la que había quedado instalada la capilla ardiente a hombros de sus compañeros y seguidos del clero y del resto del personal de la fábrica portadores de numerosas coronas y ramos de flores.—Cifra.

GRAVE ACCIDENTE EN TABLADA
SEVILLA, 17.—A primera hora de la tarde se ha registrado un

Comercio exterior de España

MADRID, 17.—Según comunica la Dirección General de Aduanas, el comercio exterior en el mes de julio, ha sido de 281 millones de pesetas oro, distribuidos en 189 millones de pesetas oro de importación y 92 de exportaciones. Las importaciones acusan un aumento de 57 millones de pesetas respecto de las del año anterior en el mismo mes y las exportaciones un descenso de 23 millones. El saldo favorable a las importaciones es 97 millones de pesetas oro.

El primer país de nuestras importaciones ha sido Estados Unidos con 17 millones de pesetas oro y el primero en las exportaciones, Inglaterra con diez millones.

En los siete primeros meses del año actual, las importaciones han alcanzado un valor de 960 millones pesetas oro y las exportaciones de 834 millones, de donde resulta un saldo favorable a las primeras de 136 millones de pesetas oro.—Cifra.

El Papa recibe a dos prelados españoles

CIUDAD DEL VATICANO, 17.—Su Santidad el Papa Pío XII, ha recibido en audiencias privadas a dos prelados españoles, al arzobispo de Santiago de Compostela, doctor Quiroga y Palacios y al obispo de Burgos de Osmá, doctor Rubio y Montiel. Cada una de las audiencias duró veinte minutos.

HA ESTALLADO LA SUPERBOMBA DE HIDROGENO

WASHINGTON, 17.—La Comisión de Energía Atómica, ha publicado un comunicado cuyo texto oficial es el siguiente:

Aniversario de la muerte de JOSE ANTONIO

El próximo jueves, 20 de los corrientes, aniversario de la muerte de JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, Fundador de la Falange, tendrán lugar los siguientes actos organizados por esta Jefatura:

A las once y cuarto de la mañana en la Santa Iglesia Catedral, solemne funeral aplicado por el eterno descanso de su alma. A continuación, ante el Monumento a los Caídos, serán ofrendadas cinco rosas y una corona de laurel.

A las siete y media de la tarde, en la capilla de la Sección Femenina (Plaza del General Sanjurjo núm. 4) se rezará el Santo Rosario

La Milicia de la Vieja Guardia, Guardia de Franco y Frente de Juventudes, montarán guardia permanente, en homenaje a la memoria del Fundador, durante las 24 horas de este día, en la Capilla de la Jefatura Provincial.

A los actos han sido invitadas las autoridades, Jerarquías y Organismos, haciendo por esta nota extensiva la invitación al pueblo en general y especialmente a los camaradas, cuya asistencia es preceptiva debiendo hacerlo con camisa azul.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 17 de noviembre de 1952.
EL JEFE PROVINCIAL

PAPAGOS TRIUNFA en las elecciones griegas Ya ha sido encargado de formar Gobierno

ATENAS, 17.—Se confirma que el rey Pablo, ha encargado al mariscal Papagos que forme nuevo Gobierno griego, después de que el partido del mariscal ha obtenido una aplastante victoria en las elecciones, consiguiendo casi el 50 por ciento de los votos populares y 241 de los 300 escaños del Parlamento.

El recuento final de los votos dado a conocer por el ministro del Interior, da 779.902 votos al partido de la Unión; 577.678 a los partidos centristas, cuya coalición formó el Gobierno anterior; 164.848 al partido apoyado por los comunistas y 58.426 a los partidos independientes.—Efe.

Fuertes sanciones por infracción de tasas

MADRID, 17.—Por orden acordada en Consejo de Ministros, se imponen las siguientes sanciones por infracciones relativas al régimen de tasas:

Agrupación de Almacenistas de Tenerife, multa extraordinaria de tres millones de pesetas, haciendo responsable subsidiariamente del pago de la misma a los miembros de la Junta Directiva de dicha entidad.

A Viuda e Hijos de García Morales, S.L., multa de doscientas ochenta y cinco mil pesetas.

A Ineldo y Compañía, multa de doscientas ochenta y cinco mil pesetas.

A Viuda e Hijos de Manuel F. Ferias, multa de doscientas ochenta y cinco mil pesetas.

A Francisco Rodríguez Barrios y Hermano, multa de doscientas ochenta y cinco mil pesetas.

A Cea y Compañía, multa de doscientas ochenta y cinco mil pesetas.

A Hernández y Compañía, multa de igual cuantía.

A José Rodríguez y Cia, multa de igual cuantía.

A don Andrés Alarcón Belcomo, multa de cinco mil pesetas.

Todos ellos como miembros de la Junta directiva de la referida Agrupación de Almacenistas de Tenerife.—Cifra.

El testamento de Federico el Grande

BONN, 17. El testamento político de Federico el Grande sobre la política exterior de Prusia, que fué robado de Berlín por un norteamericano en 1945, ha sido reintegrado a Alemania.

Truman recibe una importante oferta para tocar el piano

WASHINGTON, 17.—La señora del presidente Truman ha telefonado a la señora de Eisenhower hoy para cambiar impresiones en relación con la administración doméstica de la Casa Blanca.

La señora de Eisenhower contestó que tenía ya un compromiso ineludible para el poco tiempo que ella y su esposo estarán mañana en la capital.—Efe.

miembros militares y civiles componentes de la Fuerza operativa, han dado cumplimiento a una notable hazaña de precisión en el planeamiento y operaciones y se han hecho acreedores a las alabanzas del Departamento de Defensa y de la Comisión de Energía Atómica.

En presencia de las amenazas a la paz del mundo y en ausencia de acuerdos efectivos y con fuerza de obligar para el control de los armamentos, el Gobierno de los Estados Unidos debe continuar sus estudios, mirando hacia el desarrollo de estas vastas energías para defensa del mundo libre.

Asimismo este Gobierno está incrementando con amplio y creciente entusiasmo sus estudios dirigidos hacia la utilización de estas energías para propósitos humanitarios.—Efe.

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Campaña de Navidad 1952-53

DE nuevo, ante la Navidad que se avecina, la caridad cristiana de nuestras autoridades y la Obra Social de la Falange, hacen un llamamiento a la generosidad y al desprendimiento de los zamoranos para que contribuyan a extender la paz y la alegría por todos los hogares, llevando, allá donde el vivir sea menos fácil, la grata y tibia luz de su donación sin regalitos.

En este año la Campaña de Navidad aspira a realizar una ambiciosa tarea; quiere llevar a los desamparados una ayuda verdaderamente eficaz que no se reduce, exclusivamente, a unas cantidades mayores o menores de artículos comestibles que, si en anteriores épocas, tuvieron una justificación por tratarse de géneros de difícil adquisición, hoy, con la libertad de comercio, son más asequibles. Lo que se pretende este año es cubrir, con la caridad generosa de todos los zamoranos, alguna necesidad de aquellos que Cristo llamó sus preferidos, pero satisfaciéndola de forma permanente. Gracias a esta magnífica iniciativa, cristiana y española, muchos pobres hermanos nuestros, van a tener ropas y elementos con que combatir el frío invernal.

Ello se hará posible con la aportación generosa de cada uno. La suscripción ha quedado abierta y pueden entregarse los donativos en el Gobierno Civil y en la Delegación provincial de Auxilio Social.

Sergio COLLADO

LITRI ABANDONA EL TOREO Y SE DEDICA AL FUTBOL

Un extraordinariamente interesante reportaje con el diestro Miguel Baez, "Litri", que luego de retirarse de los toros, ha empezado a entrenarse con el "Recreativo" de Huelva, ilustrado con abundantes fotografías, que publica esta semana "FOTOS".

Que, además, inserta entre otros interesantes reportajes e informaciones lo siguiente:

La apasionante historia del matrimonio Chevalier que comenzó en un Hospital de Orleans y terminó ante la Sala de la Audiencia de Reims, remitida directamente por su corresponsal en París.

Cara y cruz de las elecciones norteamericanas, después del triunfo de Eisenhower.

Pequeña biografía de todos los franceses que han obtenido el premio Nobel hasta ahora y de Andrés Mauriac, que le ha obtenido este año.

El Congreso Internacional de caza se reúne en el refugio de "La Moraleja" y adopta interesantes conclusiones. En Granada hay un loro que regula la circulación a pídidos, con gran desesperación del guardia, y el otro día pasó el coche de Rita Hayworth frente a su casa.

"FOTOS"

publica, además, en un número extraordinario de 56 páginas, de ellas 8 en color, sus habituales Secciones de fútbol, toros, teatros, salas de fiestas, chistes, etc.

ALMORRANAS - VARICES

PISTULAS, FISURAS. Tratamiento SIN OPERACION. Instituto Antihemorroidal, Montera, 45, Madrid. Dr. Santiago Subtrachs. Consulta en ZAMORA de 11 a 1, del 15 al 30 de Noviembre. Informes: Hotel Sutz. (C.3.639)

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

SE VENDE una casa llave en mano. Con local para vacas y adaptado a gallinero de 200 aves. Con ellas o sin ellas. Almacén y bodega. Informes esta Administración. (1994)

CUBIERTAS URALITA legítimas. Venta exclusiva para Zamora, Trastola, 5, teléfono, 2452. (1962)

VENDESE puertas cocheras de hierro seminuevas. Informará: Ubaldo Ráposo, Santa Clara, 26. (2011)

VENDESE casa muy céntrica, tres plantas, facilidades. Informes: Procurador González Baz, Santa Clara, 24. (2030)

VENDO dos espejos marcos 1'75 por 75. Sta. Lucía, 19. (2041)

OFERTAS

PERMANENTES

Peinados
Tintes
Manicura
Solo una
Aurora
Pelayo, 11
Teléfono, 2441. (1999)

REPRESENTANTES

para la capital y también pueblos Cabeza Partido. necesitamos personas activas y bien relacionadas, para la venta de Lubrificantes de Importación de acreditada marca y otros artículos para la industria. Soliciten a Bilbaina de Lubrificantes, Rampa de Urbitarte, 2, Bilbao. (2022)

MOTORISTAS:

Reparar y modernizar vuestras motocicletas en los meses de invierno, en Talleres Val. Avenida de Alemania, 26. Salamanca. (2037)

VARIOS

"JUNQUERA" obtiene rápidamente LICENCIAS CAZA, PASAPORTES, PASAJES, DOCU-

MENTO IDENTIDAD.

Santa Clara, 26. (2012)

CAPITALISTAS! Colocando vuestro dinero legalmente en HIPOTECAS les producirá más. Informes: BOLSA PROPIEDAD "JUNQUERA". (2013)

ARRIENDO

pastos de la dehesa de Fradejas para 400 ovejas lanar. Tratar con José García en la misma. (2017)

EXTRAVIO

vaca roja parda, con tije retada en hueso cadera izquierda y oreja derecha rasgada de tamaño regular. Informes: Constantino Mayoral, Bóveda de Toro. (2021)

TRASPASOS

TRASPASO bonita tienda, sitio céntrico-comercial. Informes esta Administración. (1933)

SE TRASPASA

tienda comestibles con vivienda. Informes: Doctor Olivares, 16, (Candelaria). (1968)

SE TRASPASA

locales entresuelo, San Andrés, 2. Propios oficina o industria. Razón en los mismos. Relojería Ernesto. (2020)

TRASPASO 4 vacas, leche colodada, Campo Tejares (Pinilla) (2040)

"REPRESENTANTE" desea nombrar en esta plaza representante Casa bilbaina para la venta de motores de explosión y eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general. Reserva absoluta. Dirigirse a apartado 194, Bilbao.

Guía litúrgica

Hoy, día 18, martes. La Dedicación de las Basílicas de San Pedro y de San Pablo. Misa "Terribilis" del común de Dedicaciones; segunda oración y "Ecclesiae"; Credo.

Mañana, día 19, miércoles. Santa Isabel, Viuda, Reina de Hungría, Misa "Cognovi" del común de no Vírgenes con oración propia; segunda oración de San Ponciano, Papa y Mártir, tomándola de la misa de Sumos Pontífices; tercera "Ecclesiae"; Prefacio de Apóstoles.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 8,4 a las 13 h. Mínima: 2,2 bajo cero a las 6 horas.

Evaporación: 2,2 litros por metro cuadrado. Insolación efectiva: 4 horas y 25 minutos.

Otros fenómenos: Niebla y escarcha por la mañana.

Tiempo probable: Tendencia a un régimen de precipitaciones.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora)

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 886 y con 5 todos los terminados en 86.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"La gran pasión" (3).

TEATRO PRINCIPAL.—"Venganza de mujer" (4) y "Napoles millonaria" (3R).

Significado de los números.—1: Para niños de 21 años.—2: Mayores de 14 años.—3: Mayores de 21 años.—4: Mayores con repatriación.—5: Tratamiento peligroso.—6: Sin vida.

Calificaciones proporcionadas por la Oficina Local de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

Contra el PAPO de las OVEJAS



Nuevo producto, elaborado con hexaclorocetano, de absoluta eficacia contra el papo, papillo o papera. Cura radicalmente, sin perjuicio para los animales.

LABORATORIOS ESPAÑOLES "ZOOVERNO" S.A. POBINO (PONTEVEDRA)

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SENORA

DOÑA SOLEDAD BRIOSO ALONSO

(Vda. de D. Francisco Jambriña) —D. E. P.—

Sus apenados hijos, don Alfonso, (Comandante de Caballería), doña María del Tránsito y don Francisco Jambriña Brioso; hijos políticos, doña Encarnación Marqués, don Octavio Prieto, (Industrial de esta plaza) y doña Josefina Rodríguez, nietos, hermanos políticos y demás familia.

Al recordar a Vd. tan triste fecha, le suplican la asistencia a la misa de Cabo de Año, que se celebrará el día 20 a las ONCE de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Vicente Mártir.

Las Misas que se celebrarán en San Juan de Puerta Nueva a las ocho y media, nueve y nueve y diez; las de los PP. Claretianos a las siete, ocho y diez; la del Patronato, y las que se celebrarán en Morales del Vino el día 21, y el novenario de misas que en este mismo día 21 empezarán a las ocho y media en San Juan de Puerta Nueva se celebrarán por el eterno descanso de su alma.

La Exposición de su Divina Majestad y Rosario a las siete y media de la tarde en la Iglesia Parroquial de San Vicente Mártir, será aplicada por su alma.

El olcoide de viejo

Ha salido para Madrid el alcalde de Zamora, don Francisco Pérez Loza. Durante su ausencia se ha hecho cargo de la Alcaldía, don Gonzalo Bautista Hernández, primer teniente de alcalde.

Funerales por los dos conductores muertos en el accidente del paso a nivel de Burgos

Ayer lunes, se ha cumplido el primer aniversario del fallecimiento de don Saturnino Baldeón Antón y don José Morán García, víctimas del accidente automovilístico ocurrido en el paso a nivel de Burgos.

Con tal motivo se celebraron funerales de cabo de año, en la Iglesia de San Vicente, a las diez de la mañana a los que asistieron los familiares de los finados; don Cesáreo Pichel, personal de las Fundaciones MAC y compañeros de los conductores.

Niño coceado por un caballo

CUBILLOS.—El niño de once años Félix García Hernández, recibió el domingo una fuerte coz de un caballo al que cuidaba. El muchacho resultó herido en la región fronto-parietal izquierda siéndole necesarios cuatro puntos de sutura al ser curado por el médico de este pueblo.

El Corresponsal

VISNÚ
IDEAL PARA EL CUTIS

Cubiertas legítimas
URALITA
Venta exclusiva para ZAMORA
TRASTOLA, 5-Tel. 2452

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA-ANALISIS-RAYOS X
San Torcuato, 49 Zamora

¿Su radio no funciona?

EN SU PROPIO DOMICILIO SERA REPARADO POR RADIOELECTRICA ALEMANA
El servicio de las máximas garantías por Técnico de la Fábrica R. E. S. S. (Barcelona)
SEA PREVISOR Y ANOTE:
FABRICIANO CID. 16-2 T 2587

Actividades del Frente de Juventudes

Entrega del banderita de actividades a la centuria «Juan de Austria»

El pasado domingo se desplazó el secretario provincial del Frente de Juventudes al vecino pueblo de Villalba de la Lampreana para entregar a la Centuria de aquella localidad "Juan de Austria", el banderín "Jefe Provincial del Movimiento" con que resultó premiada como recuerdo de su clasificación en primer lugar el pasado año.

En presencia del mando provincial citado y con asistencia del alcalde y jefe local de la Falange, miembros del Ayuntamiento y señor cura párroco, se celebró una Reunión de Centuria en la que se procedió a la entrega del banderín y del premio obtenido en el curso político pasado consistente en material deportivo.

Finalmente fueron examinados diecinueve aspirantes a ingresar en las Falanges Juveniles

EN FERMOSELLE
En la misma forma, el Inspector Provincial del Frente de Juventudes se desplazó a la localidad de Fermoselle donde presenció la Reunión de la Centuria "Valentín Temprano", procediendo a continuación al examen de los dieciocho aspirantes a ingreso en las Falanges Juveniles de Franco, pendientes de este requisito. En la tarde presenció los entrenamientos deportivos preparatorios para las competiciones provinciales.

INAUGURACION DE UN CURSO DE INSTRUCTORES

En la tarde del lunes se inauguró un Curso de Instructores de Formación Política. Asisten al mismo veinte camaradas. Finalizará este cursillo con una fase intensiva de ocho días de duración en la Estación Preventiva del Lago de Sana bria.



PASTOS

Arriéndanse los de invierno y primavera de Morales del Vino y praderas del municipio. Subastas, domingo, 23 a las 12 horas. EL PRESIDENTE

Anuncio de subasta

El día 22 de los corrientes y hora de las 13, tendrá lugar la subasta de pastos de invierno con arreglo al pliego de condiciones expuesto en la Secretaría donde tendrá lugar la subasta.
Ponentes, 15 de Noviembre de 1952.—EL PRESIDENTE.

ABRIGO MOUTON 2.300 PESETAS
Visite la exposición que PELETERIA VILLAR DE MADRID, expone en el HOTEL PALAS, hasta hoy martes día 18. Horas de visita, de 11 a 1 y de 5 a 7. FACILIDADES DE PAGO.

MAQUINAS PARA SEMBRAR REMOLACHA NORIAS PARA RIEGO TALLERES Y FUNDICION LA VEGUILLA, S.A. LEON

ESPECTACULOS

STROMBOLI

EN EL CINE BARRUECO

Rosellini ha querido conjugar en esta cinta la fuerza natural de un volcán y el impulso del corazón de una mujer en rebeldía con los estrechos horizontes en que se ve obligada a vivir en un humilde pueblecito construido sobre la lava del volcán.

Esta película ha merecido del público muy diversas opiniones; está siendo muy discutida y ello ya es un mérito.

Rosellini ha llevado a la pantalla un tema de nuestro tiempo, pero se advierte en la narración cierta premiosidad, por un lado, y bruscos saltos por otro. Lo más destacado en "Stromboli" es la interpretación de Ingrid Bergman —excepcional estrella del cine— y la serie de panorámicas naturales en las que la cámara se mueve con soltura y con mucho lucimiento. R.

«APRENDA CONTABILIDAD»

Con el sólo estudio del inmejorable libro de texto "CURSO COMPLETO DE CONTABILIDAD" que contra reembolso de Ptas. 40, le remitirá "EDITORIAL RIPOLLES", Bravo Murillo, 29. MADRID



CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY: Estreno de la superjoya musical de Frank Borzage en tecnicolor



LA GRAN PASTOR

Director: FRANK BORZAGE

George Raft, Coleen Gray con Enzo Staiola intérprete del Ladrón de Bicicletas en Los asesinos ocultan Acción, aventuras de un jugador profesional, falsificadores de monedas y criminales

TEATRO PRINCIPAL
Hoy: Continúa desde las 5 **Venganza de mujer** Charles Boyer-Ann Blyth y **NAPOLES MILLONARIA**

Mañana reposición **DUNNIA** o La novia eterna y el estreno alemán **TIEMPOS DE ESPLINDOR** por Charlot

Pronto: Estreno Radio **¡QUE VIDA ESTA!** Fred Mac Murray, Irene Dunne **TEATRO RAMOS CARRION** HOY cerrado

1570
Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

POLICIA EN ACCION

Discurso de Franco al Consejo Político Sindical

XVIII.—Una familia de ladrones: Los «Curitas».

—Antonio era un tío de malas entrañas

Un reportaje de Pablo CORBALAN

El comisario Auriolés apura su taza de café y me dice:

—Igual que salen familias en las que todos sus miembros son toreros, en Málaga había una donde todos eran ladrones.

Esta familia a que se refiere el policía era la familia de los «Curitas».

Los «Curitas» eran tres hermanos, Antonio, Manuel y José. Se apellidaban París Bravo, pero todo el mundo los llamaba, respectivamente, «Curita», primero, segundo y tercero.

El mayor de los tres hermanos era Antonio. No puede afirmarse que en su deformidad delictiva influyera ningún factor exterior. Antonio tenía, sencillamente, malas entrañas.

El «Curita primero», de chico, era cruel como un pirata chino. Le gustaba apredar a los gatos y a los perros y cuando uno de estos animales caía en sus manos, lo torturaba. Una vez, abrió el vientre a un gato vivo, le arrancó las entrañas y se las dio a comer antes de que muriera. Entre los golpes de su edad, tenía fama de triste, de sombrío y de duro. Le gustaba demostrar su resistencia frente al dolor físico y para ello se arrimaba a la pantorrilla un tizón encendido hasta que oía a carne asada.

Al «Curita primero» no le gustaba el vino ni ninguna otra bebida alcohólica. «Yo no soy un tío tirao», repelía cuando le invitaban a beber y consideraba su abstinencia como una prueba de honradez y de dignidad. Tampoco le gustaban demasiado las mujeres, a las que insultaba como seres de condición inferior.

LOS PRIMEROS PASOS DEL «CURITA PRIMERO»

El comisario Auriolés conoció al «Curita primero» por referencias mucho antes de hacerse policía. Recuerda que, en 1912, cuando el bandido sólo tenía dieciocho años, desencadenó una campaña de terror en Málaga. Armado con un revólver, atracaba a quien se le figuraba. Estos golpes se repetían casi diariamente. Y si algún vigilante le salía al paso, le descerrajaba un tiro y escapaba por la primera bocacalle. «El Curita» presu- mía de ser quien había sembrado el temor de las gentes y se consideraba un héroe. Cuando les contaba a sus compinches sus aventuras lo hacía con una voz grave y seca, para darse más importancia.

Una noche, sin embargo, el «Curita» sufrió un percance, el primer percance serio de su carrera. Ocultó en un portal, esperaba el paso de algún noctámbulo para atraccarle, cuando fué sorprendido por un vigilante a quien llamaban Nieto. El ladrón quiso sacar su revólver, pero Nieto, más rápido que él, tiró del suyo y le hirió en una pierna. Herido y todo, el «Curita» echó a correr y desapareció por un callejón oscuro.

Durante varios días, nadie supo nada del bandido. La policía le buscó por todas partes. Sabiendo que estaba herido, esperaban cogérle cuando intentara ir en busca de algún médico. Parejas de vigilantes husmeaban por los garitos del barrio chino, por los descampados, por el puerto. Pero el «Curita» se hallaba oculto en casa de otro granuja y sólo salía, disfrazado de viejo, para trasladarse hasta la clínica de un practicante que le curaba la pierna. La hora que escogió para sus salidas fué la de las tres de la tarde, cuando suponía que la Guardia Civil y «los de la secreta» estarían comiendo.

Un día, un agente llamado Durán, recibió una confidencia:

—Quiere usted atrapar al «Curita primero»? Pues vigile el número 3 de la calle Z.

La dirección que le dieron al policía era la del practicante que curaba al bandido.

Sin decirselo a nadie. Durán preparó su pistola y se marchó sólo a esperar al «Curita». Tuvo que aguantar poco tiempo; enseguida le vio venir calle adelante, renqueando por su disfraz. Unos pasos detrás de él iba su madre acompañándole. Cuando le tuvo cerca, el agente saltó sobre él como un rayo, le arrancó el revólver que había empuñado y le enganchó las esposas. Fué cosa de dos segundos. El policía supuso que si hubiera tardado un segundo más el vencido habría sido él.

A las pocas horas de su detención, Antonio (a) el «Curita prime-

ro» ingresaba en la cárcel. Allí le curaron su herida. El tribunal le condenó por reiterante en robos y atentados, a doce años de presidio. Y lo enviaron, para que los cumpliera, al penal de Chinchilla.

LA SANGRE DERRAMADA

El penal de Chinchilla da miedo verlo desde el tren, cuando se pasa al amanecer frente a él. Sobre el monte pelado, se aplasta como una enorme y parda alimaha. Ante su vista, uno piensa en las cadenas, en los grillotes, en las piedras duras y lisas de sus celdas y de sus muros. Quizá más tarde, a media mañana, se debilita el dramatismo de su visión.

En este penal pasó el «Curita primero» diez años. Diez años días tras día haciendo sogas. En Málaga, casi le habían olvidado ya.

Pero en marzo o abril de 1951, Auriolés que ya era policía, encontró en la orden general de la Dirección de Seguridad la foto de un hombre con un aviso debajo pa- que se procediera a su busca y captura. Aquel hombre era el «Curita primero» que se había fugado del penal después de haber asesinado a otro presidario.

—En la fotografía —me dice Auriolés— tenía la misma cara que sus hermanos; se les hubiera confundido a los tres.

SEÑALES DE VIDA PISTOLA EN MANO

Al poco tiempo de aparecer la orden de la busca del «Curita» empezaron en Málaga a tener noticias suyas. Se produjo una serie de robos y atracos fugitivos, pero aún no le había indentificado nadie. El que lo hizo fué un tabernero que declaró reconocerle cuando le tenía encañonado. Pistola en mano y a cara descubierta penetraba en todas partes y arrambalaba con todo.

La policía se movilizó y organizaron redadas y batidas para ver de cazar al ladrón. Por fin, un agente se enteró de que no había llegado sólo a Málaga, sino con un compinche, el «Chato Espartero».

Desde chico, empezó su carrera de crímenes y granujerías y terminó de la única manera lógica que podía terminar: atravesado por un cuchillo.

Antonio el «Curita primero» tenía una expresión siniestra y torva. En una fotografía suya que he visto de cuando contaba treinta y dos años, aparece con el pelo revuelto y caído sobre la frente, un pelo mate y tieso como el de los perros; con el entrecejo fruncido y un guiño de asco o de odio en el labio superior. Su mirada era fría y segura, y el corte todo de la cara larga, huesudo. Según dicen los que le conocieron en familia, no reía jamás.

compañero suyo de asesinato y de fuga.

Gracias a un servicio del inspector Auriolés, se supo dónde iban a dormir todas las noches.

Era una casucha del barrio chino malagueño, por la calle del Polvorista. Con este descubrimiento, la policía organizó una emboscada para detenerles. La Guardia Civil tomó las bocacalles y algunos números entraron en el edificio. Suponiéndose que los bandidos les recibirían a tiro limpio, llevaban los fusiles preparados. Pero no hubo recibimiento. En cuanto, el «Curita» y el «Chato Espartero» se dieron cuenta de que estaban cercados, saltaron por una ventana, ganaron el tejado y huyeron en la oscuridad de la noche entre las chimeneas. La víctima de aquella operación fué José París Bravo (a) «Curita tercero».

MAÑANA, COMO SE FUGARON LOS BANDIDOS DEL PENAL

Embajador del Japón

TOKIO, 17.—Shinichi Shibusawa, nuevo embajador del Japón en España, saldrá mañana para Madrid, en avión, acompañado de su familia.—Efe.

PRODUJO MUCHAS VICTIMAS EL TIFON DE FORMOSA

TEIPEH, 17.— Oficialmente se mantiene gran secreto sobre el número de muertos por efecto del reciente tifón, pero de fuente extraoficial se afirma ascienden a mas del millar. Los cálculos menos pesimistas son de más de doscientos muertos y de diez mil personas que han quedado sin hogar en el tifón del viernes pasado, el peor sufrido por la isla desde hace cincuenta años.—Efe.

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

lis, unas organizaciones tan fuertes y poderosas, una Organización tan grande que alcanza a todos los lugares y a todos los hombres de España, tiene que tener un mando, una dirección y una marcha política. Y esa marcha política sois vosotros, los encargados de encuadrarla y dirigirla. No porque esto constituya una carrera política—que hemos de alejarnos de ella—, ya que la función sindical constituye un acto más de servicio, sino porque hemos de garantizar que la Organización no se tuerza y siga a los ideales de la Nación y a su destino histórico, capacitando a empresarios, técnicos y obreros para que ese ascenso progresivo a los puestos de mando y confianza sea cada día más la fiel representación de los sectores de la producción que encuadra y forma la Organización Sindical.

MISION ECONOMICA Y MISION SOCIAL

Pero la Organización Sindical no tiene sólo una marcha política, sino también una misión económica y una misión social. Y en esta misión económica, en este papel económico tan importante que tiene la Organización Sindical, es necesario que no perdamos jamás de vista la unidad económica de la Nación, el complejo económico de la Patria. Existe una tendencia entre los empresarios al espíritu de monopolio, y el espíritu de monopolio es contrario al bien colectivo. Nosotros debemos buscar la noble competencia, los estímulos. El Estado debe ayudarnos a que tengáis un equilibrio, una estabilidad y un orden; pero no podemos aceptar que en épocas de crisis y sacrificios haya grupos, sectores o personas que se enriquezcan, porque lo hacen a costa de los demás, a costa del bolsillo de todos, y esto produciría el disgusto y echaría el mayor borrón sobre nuestras organizaciones. («¡Muy bien! ¡Muy bien!»)

AUMENTO DE PRODUCTIVIDAD EN CANTIDAD Y CALIDAD

La economía de una nación, la mejora económica de un pueblo descansa en la mejora de la producción, en el aumento de productividad en cantidad y en calidad. Y para que esto se lleve a cabo no basta que el Estado lo quiera ni que tampoco lo pretendan algunos sectores. Es necesario que todos, absolutamente todos, lo procuremos por todos los medios. Y para aumentar la producción nacional hace falta transformar y mejorar nuestras industrias, hace falta crear nuevas fuentes de producción y de riqueza, aprovechar y utilizar la técnica moderna; no pidiéndole más esfuerzo al hombre, que muchas veces da todo lo que puede, sino facilitándole que con esos es-

fuerzos y nueva maquinaria logre mayor producción.

No puede alcanzarse una mejora general—decir lo contrario sería una ficción—si no aumentamos continua y paralelamente la producción, si no multiplicamos la calidad de esta producción. Aunque pudiera llegarse a que el reparto de la renta fuese lo más perfecto entre todos los españoles, a pesar de ello, tendríamos una renta muy pobre por individuo. Necesitamos que la renta nacional sea grande, para que podamos mejorar la suerte de los españoles, empresarios, técnicos y obreros. Y todo esto puede ser una realidad, porque si Dios nos dotó con tierras muy ricas y con grandes elementos, si lo hizo con posibilidades muy superiores en muchos órdenes a las que muchos pueblos de Europa han tenido. Y sin embargo, el trabajo de aquellos pueblos, su espíritu de empresa, sus laboratorios y técnicos, han hecho que, pese a su falta de materias primas y de elementos, tengan una vida superior a la que hasta ahora han tenido los españoles, y así hayan podido resurgir de entre las cenizas, como el ave fénix, cada vez que sobre ellos caía cualquiera de las catástrofes que en Europa se han desencadenado. («¡Muy bien! ¡Muy bien!»)

Y eso mismo podemos hacerlo nosotros, y lo estamos demostrando en estos últimos trece años después de la Victoria. Un ejemplo lo tenéis en la producción de electricidad. Vosotros habéis presenciado en estos años de sequía lo que representó para todos los sectores españoles, especialmente para los menos dotados, la falta de electricidad. A ello atendió el Estado con las medidas posibles dentro de sus posibilidades para guardar el equilibrio de todos españoles, para que en ningún hogar faltasen los jornales. Y estos trabajadores se habrán aperchibido de que aquella falta de electricidad era su miseria, y aquella falta de electricidad era falta de previsión, que caía como una acusación contra el régimen socialista y republicano, que destruyó todas las posibilidades de las empresas para las grandes creaciones y que venían a multiplicar nuestra riqueza, surgidas en tiempos de don Miguel Primo de Rivera con la formación del gran plan nacional de riegos y electricidad; aquella política torpe y desastrosa posterior de la República fué la causa de que pese a todos los esfuerzos que desde el año 1939 se realizaron para que en el menor plazo posible se dotara a España de la electricidad necesaria para una producción moderna, superásemos aquel déficit de electricidad que padecíamos.

LA VIDA ECONOMICA ESPAÑOLA

Esto indica lo complejo de la vida económica española. Nosotros tenemos que pedir a los españoles, al ahorro, a todos, en una palabra, que nos aporten al año los dos mil y pico de millones de pesetas que representan anualmente las necesidades en obras de electricidad, y otros tantos millones representa el cubrir anualmente el vacío de las viviendas españolas. La agricultura demanda, a su vez, con la colonización otras crecidísimas cifras de millones. Tenemos también que repoblar nuestros montes en esta etapa en que hay brazos, porque quizá dentro de diez o quince años no tengamos brazos disponibles para ello. Y tenemos que repoblarlos, porque la celulosa de madera es la base de nuestra producción, y que no se dé el caso doloroso de que llegue a valer en España más la caja que encierra la naranja que su contenido en fruto.

El aumento de la renta nacional es bienestar para todos los españoles, para todos los productores, a los que tenemos que decirles que sólo triunfaremos produciendo, produciendo y produciendo. («¡Muy bien, muy bien!»)

FACTOR ECONOMICO SOCIAL

Hay otro factor, que es el económico social. Este ha sido hasta hoy en el mundo de sus Sindicatos, precisamente el factor social, el ansia social, las necesidades sociales, la seguridad social, es una aspiración legítima que nuestro Estado tomó como bandera desde el mismo momento en que pidió a los españoles la asistencia de su esfuerzo para salvar a España. Todo objetivo político de la mejora de los individuos está encerrado en la seguridad social, en la aspira-

ción social. Pero este motor, tan noble, tan legítimo, ha sido explotado precisamente contra el interés de la causa popular. Vosotros habéis visto lo que ocurre en las reuniones internacionales de los Sindicatos, en sus relaciones internacionales. ¿Cuántas veces ha salido de ellas la mejora social? Pocas o ninguna. Han convertido las reuniones en una Cámara política empleada y utilizada por unos pocos para explotar esas ansias sociales, palpitantes; para lograr lo que ellos, los gerifaltes, querían. Y muchas veces han sido los brazos ejecutores de los designios imperialistas de las naciones. Lo mismo que hoy Rusia utiliza las necesidades y ansias sociales para llevar al mundo a una tiranía como no ha conocido en la Historia, hasta llegar a tragarse a doce naciones y privarlas de libertad, entre Europa y Asia. Pues lo mismo sucede con las reuniones de sindicatos internacionales, que, fomentando el desorden interno, han servido muchas veces de instrumento para destruir la producción de otros pueblos, manteniéndolo en estado de decadencia y evitando que realizaran sus mejoras. Y no porque lo sintiesen los modestos a los que decían representar, sino por deserción o venta de sus dirigentes, que unas veces compraban los poderosos con oro y con favores, convertido ahora en el oro por el mandato ruso.

Cuántas veces en nuestra exportación venimos tropezando con productos elaborados o extraídos con jornales de hambre a costa de las masas asiáticas o africanas, que, gracias a eso, compiten con los productos europeos, con lo que no es posible elevar el nivel de vida de sus trabajadores. Jamás en las reuniones internacionales se atacan estos problemas y nada se consigue en favor de las clases populares, de las masas trabajadoras a quienes dicen representar. (Grandes aplausos.)

NO DESTRUIREMOS LAS ILUSIONES DE NUESTROS OBREROS

Por eso nosotros hemos de dirigirnos a nuestros obreros, a las masas sociales, con toda la lealtad y sinceridad. Nosotros no vamos a engañarnos, nosotros no vamos a destruirles sus ilusiones y destruirles su espiritualidad; venimos precisamente a fomentar esa espiritualidad, que el materialismo de las internacionales del socialismo y el marxismo vino a destruirles. No vamos a ofrecerles lo que no podamos cumplir; pero vamos a asegurarnos una mejor vida, igual a la que pueda tener el mejor trabajador europeo, pero con paz, con alegría, con seguridad social, haciendo compatible el progreso material de nuestras masas con el bienestar espiritual, con la alegría, con la hombría de bien. Y por eso nos hemos de ocupar no solamente de corregir los defectos a los árboles viejos, sino con más especial interés a los hombres jóvenes, de los aprendices, elevando la educación de todos los sectores y rincones de España para dar a todos la oportunidad de llegar a los mejores puestos, para que no ocurra lo que ha venido ocurriendo durante tantos años: que los hijos de las clases españolas menos dotadas quedaban imperiosamente abandonados por el tra bajo de sus padres y abandonados en la infancia, convirtiéndose así en material humano propicio a la delincuencia. Y esto viene corrigiéndose por esta acción sindical y con la preocupación hondísima del Frente de Juventudes, ese Frente de Juventudes que sirve a toda la Nación, pero a quienes más ayuda es a los menos dotados materialmente. El Frente de Juventudes les inculca los principios religiosos, los sentimientos patrióticos, dentro de diversiones lícitas y de juegos honestos, dirigiéndolos y perfeccionándolos para que sean mañana, dignos y buenos hijos de la Patria.

Ya veis que la tarea es dura. Pero yo os ofrezco que en la mayor medida el Estado sostendrá siempre con vosotros el diálogo necesario para conseguir la España grande, la España libre y la España una que todos anhelamos. Muchas gracias a todos y ¡Arriba España!»

Grandes aplausos acogieron el final del discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado, dirigido a los participantes del I Consejo Político Sindical.